



хотели пожениться. Мы тогда не знали куда отправят сына. Но когда провожали его на вокзале, смотрела я на него через окно, а у Сергея такой взгляд тяжелый, обреченный, что у меня чувство возникло: вижу его в последний раз. Так и вышло.

Сергей отправился в Термез в учебку. Из Узбекистана писал родителям: «Я бегаю отлично, всегда в первой тройке или первый. Нас несколько парней, кто хорошо бегает. Наш взводный зовет нас лосями. Говорит: «Лоси, вперед» — и погнали километры мотать. Правда, при полной экипировке это не так просто дается». А потом его перевели в Афганистан. Сергея взяли в разведроту. Потом на БРМ погиб оператор-наводчик, и Сергей Кабанец занял его место. Письма к родителям были короткие, но жизнерадостные. Мама вспоминает, что Сергей никогда не жаловался.

— Он всегда заботился о нас, родителях, старался, чтобы мы не расстраивались, — говорит Мария Ивановна. — Помогал во всем. В 1982 году нам дали землю, и сын писал из армии, что придет и построит дом, чтобы мы с отцом могли там отдохнуть.

А однажды письма перестали приходить, родители начали волноваться и написали командиру части. Оказалось, Сергея ранило в бедро, и он лежал в госпитале. Но не хотел тревожить маму и папу, не сообщил об этом. Командир вызвал к себе солдата и задал ему трепку: напиши.

В письмах Сергей все считал дни до демобилизации. «Сегодня уже 28 ноября, до моего приказа оста-

лось ровно 10 месяцев. Сейчас приехал в полк, но на днях опять уеду в командировку. Не знаю даже, где придется встретить Новый год, — писал Сергей в ноябре 1984 года. — Но больше всего меня беспокоит другое — где я буду встречать Новый год 1986 года. Увольняют здесь очень и очень плохо. Как там у вас, в Красноярске? Наверно, уже холодно, к Новому году готовятся, елки начинают ставить. Как подумаю об этом, такая тоска нападает. Как домой охота».

Сергей даже не написал о том, что за проявленную храбрость при выполнении боевых заданий его наградили медалью «За отвагу».

Погиб Сергей 5 февраля 1985 года, до демобилизации ему оставалось полгода. Как рассказал родителям сослуживец их сына, отряд был на задании, солдатам необходимо было пересечь равнину, которая обстреливалась снайпером. Первым предстояло бежать Сергею, как самому быстроходному. Но Сережа не добежал, его догнала пуля снайпера, ударила прямо в сердце.

Похоронили Сергея 27 февраля 1985 года в Красноярске. А через 10 дней родителям пришло последнее письмо от сына, написанное за день до гибели. В последнем послании Сергей писал: «Я сейчас, как раньше, не хожу пешком в горы, а все время нахожусь в машине. До увольнения еще много времени. Ну вот и все. Обо мне не беспокойтесь. Всех крепко целую».

Именем Сергея своего сына назвала так и не дождавшаяся его Женя.

